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Merhaba, ben SÜPER İSEM.
Hazırladığım kazanım odaklı sorularla konuları 
daha iyi pekiştirmeniz için ben de bu kitaptayım.

Merhaba, ben HİPER İSEM.
Hazırladığım etkinlik temelli üst düzey 
düşünme gerektiren sorularla ben de bu kitaptayım. 
Ne kadar iyisiniz, birlikte görelim.

Merhaba, ben EFSO İSEM.
Hazırladığım efsane sorularla ben de 
bu kitaptayım. Sınırları zorlamaya var mısın? 
Bakalım sorularımın kaçını çözebileceksin?



Sevgili Öğrenciler, 

İsem Yayıncılık Farklı İsem 7. Sınıf LGS Matematik Soru Bankası kitabımızı yenilenen 
müfredata ve yenilenen sınav sistemine en uygun şekilde hazırladık. Bu kitapta Millî 
Eğitim Bakanlığının yeni kazanımlarına uygun, öğretim programında hedeflenen, anali-
tik düşünme becerilerinizi ölçen, günlük yaşam durumlarıyla ilişkilendirilmiş sorulara 
yer verdik. Ayrıca soruları hazırlarken birçok uluslararası sınavı da kendimize rehber 
edindik. Hazırladığımız bu kitap sayesinde yeni sınav sistemine ve yeni tarz sorulara 
çok çabuk alışacaksınız.

Kitabımızın formatı tamamen alışılmışın dışında olmaya aday. Soru bankamızda 
her testi kendi içinde üç farklı kategoriye ayırdık: SÜPER İSEM, HİPER İSEM ve 
EFSO İSEM. Her kategori için ayrı eğlenceli bir karakter hazırladık. Bu karakter-
ler soru bankamızı çözerken sizleri hiç yalnız bırakmayacak.

Teknoloji çağında tüm öğrencilerin telefon ve bilgisayarın başından ayrılıp 
ders çalışmasının ne kadar zor ve sıkıcı olduğunu bildiğimiz için alışılmışın 
dışında hazırlanan kitaplarımızda ders çalışmayı eğlenceli hâle getirmeyi 
amaçladık. 

Bu kitapla sınava hazırlanmak için can atacaksınız...

BAŞARI DİLEKLERİMİZLE…

İSEM YAYINCILIK
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SAYILAR VE İŞLEMLER 1.
ÜNİTE

Terimler veya Kavramlar

KAZANIMLAR
●● Tam sayılarla toplama ve çıkarma işlemlerini yapar, ilgili problemleri çözer.

a. �Çıkarma işleminin, eksilen ile çıkanın ters işaretlisinin toplamı anlamına geldiğini kavrar.

b. �Tam sayıların kullanıldığı asansör, termometre gibi araçlar yatay, dikey sayı doğru-
su gibi modellerle ilişkilendirilerek toplama ve çıkarma işlemlerine yer verilir.

●● Toplama işleminin özelliklerini akıcı işlem yapmak için birer strateji olarak kullanır.

a. �Örneğin 5 + 7 + (–5) = ? toplamında sırasıyla değişme, birleşme, ters eleman ve 
etkisiz eleman özellikleri kullanılarak işlem şu şekilde yapılır:

	 5 + 7 + (–5) = 5 + ((–5) + 7) = (5 + (–5)) + 7 = 0 + 7

b. �Toplama işleminin değişme, birleşme, ters eleman ve etkisiz eleman özellikleri ele 
alınır.

●● Tam sayılarla çarpma ve bölme işlemlerini yapar.

a. �Tam sayılarla çarpma ve bölme işleminin anlamlandırılmasına yönelik uygun mo-
dellerle yapılacak çalışmalara yer verilir.

b. �Çarpma işleminin değişme, birleşme, etkisiz eleman, yutan eleman özellikleri ile 
çarpmanın, toplama ve çıkarma işlemleri üzerine dağılma özellikleri incelenir.

c. �Çarpma ve bölme işlemlerinde 0’ın, 1’in ve –1’in etkisi incelenir.

●● Tam sayıların kendileri ile tekrarlı çarpımını üslü nicelik olarak ifade eder.

Kuvvetin tek veya çift doğal sayı olması durumları incelenir.

●● Tam sayılarla işlemler yapmayı gerektiren problemleri çözer.

Etkisiz eleman, yutan eleman, ters eleman, dağılma özelliği
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TAM SAYILARLA İŞLEMLER

Yukarıdaki bulmacada boş bırakılan kutucuklardaki sayıları
işlemleri sağlayacak şekilde bulunuz.
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1.	 	 Gelir Gider
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Gelir gider durumunu yukarıdaki gibi he-
saplayan Yusuf Bey bazı sayıların üstünü 
çizerek daha kolay işlem yapmıştır.

Yusuf Bey’in daha kolay işlem yapması-
nı sağlayan bu özellik aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	Toplama işleminde ters eleman özelliği

B)	Toplama işleminde birleşme özelliği

C)	Toplama işleminde etkisiz eleman özelliği

D)	Toplama işleminde değişme özelliği

2.	

M
al

 V
ar

lığ
ı Tarla: 250.000 TL 

Ev: 150.000 TL 
Araba: 43.000 TL 

Banka hesabı: –13.000 TL

B
or

çl
ar

Kredi: 318.000 TL 
Sigorta borcu: 127.000 TL 

Arkadaşlara borcu: 15.000 TL 
Esnafa borcu: 6.400 TL 

Babaları vefat eden 7 kardeş babalarından 
kalan mirası paylaşmak üzere toplanmıştır.

Babalarının mal varlığı ve borçları yuka-
rıdaki gibi olduğuna göre, kişi başı dü-
şen miras miktarı kaç TL’dir?

A) 128.000	 B) 15.000

C) –1480	 D) –5200

3.	 	
?2 2 23

4 5 6- - -
2-

Yukarıdaki sayılar belli bir kurala göre 
yazıldığına göre sıradaki şekil içerisine 
yazılacak sayının değeri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 14  B) –14  C) 128  D) –128

4.	 Dijital platformda futbol oyunu hazırlamak 
isteyen bir firma oyuncuların güçlerini be-
lirlemek için farklı puanlama sistemleri uy-
gulamaktadır.

Örneğin bir kalecinin puanını hesaplamak 
için kalecinin gerçek hayatta yediği her gol 
için sabit olarak –2 puan veren sistem, ka-
lecinin kurtarışlarını farklı olarak puanla-
maktadır. Kalecinin penaltı kurtarışını +5 
puan, karşı karşıya pozisyon kurtarışını +4 
puan, frikik kurtarışını +3 puan, diğer kur-
tarışları +2 puan olarak hesaplamaktadır. 
Ayrıca kalecinin arka arkaya çekilen şutları 
kurtardığı bir karambol pozisyonu varsa +1 
bonus puan vermektedir.

Bu bilgilere göre bir sezon içerisindeki 
performans aşağıdaki gibi olan bir kale-
cinin oyundaki puanı kaç olur?

Yediği gol sayısı 34
Kurtardığı penaltı sayısı 4
Kurtardığı frikik sayısı 5
Karşı karşıya pozisyon kurtarışı 12
Diğer kurtarışlar 27
Karambol pozisyonlar 8

A) 70  B) 75  C) 77  D) 80

1﻿
﻿
﻿
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5.	 Bir video dövüş oyununda oyuncu attığı her 
yumruk için +5 puan, attığı her tekme için 
+7 puan, yediği her yumruk için –4 puan, 
yediği her tekme için –6 puan almaktadır. 
Karşılıklı oynayan oyuncular oyuna 80 pu-
anla başlar ve puanı biten oyunu kaybeder. 
100 sn. süre içerisinde puanlar bitmezse 
puanı fazla olan oyunu kazanır.

Yukarıdaki oyunu oynayan iki kişiden birin-
ci oyuncu; rakibine 20 tekme, 12 yumruk 
atıp rakibinden 18 tekme, 20 yumruk yediği 
anda süre bitmiştir.

Buna göre, oyuncuların puan durumu 
aşağıdakilerden hangisindeki gibidir?

A)	1. oyuncu = 92� Rakibi = 138

B)	1. oyuncu = 138                 Rakibi = 92

C)	1. oyuncu = 72� Rakibi = 128

D)	1. oyuncu = 92� Rakibi = 128

6.	 Bilgi: �Net sayısı, 3 yanlış 1 doğruyu götür-
dükten sonra kalan doğru sayısıdır.

3 yanlışın 1 doğruyu götürdüğü 100 soruluk 
sınavda puanlama şu şekilde yapılmaktadır.

Puan = 180 + (Net sayısı:3,2)

Bu bilgiye göre sınavdaki tüm soruları 
cevaplayan Hamza’nın 16 doğrusu ol-
duğuna göre, Hamza bu sınavdan kaç 
puan almıştır?

A) 218,4	 B) 141,6

C) 152	 D) 154,4

7.	 	

Öğretmenin verdiği ödevi yapan Muham-
med bir karton üzerine yukarıdaki gibi – 
(eksi) işaretleri yapıp, kartonu kesikli çiz-
gilerin doğrultusunda keserek parçalara 
ayırıyor.

Muhammed’in yaptığı bu ödev hangi iş-
lemin modellemesi olabilir?

A) (–12)'(4)	 B) (–12)'(3)

C) (–12)'(–3)	 D) (–12)'(–4)

8.	 Hakan Öğretmen, öğrencileri ile basit bir 
tombala oyunu oynuyor. Hakan Öğretmen 
torbadan her seferinde iki sayı çekiyor ve 
öğrenciler bu iki sayının çarpımını hesap-
lıyor. Eğer sonuç, kartta varsa öğrenciler 
üstünü kapatıyor. Karttaki bütün sayıları 
kapalı olan öğrenci tombala diye bağırıp 
oyunu kazanıyor. Hakan Öğretmen aşağı-
daki gibi üç çekiliş yaptığında tombala sesi 
geliyor.

1. çekiliş 2. çekiliş 3. çekiliş
1. sayı –7 0 4
2. sayı 3 1 –9

Aşağıda tombala kartları verilen öğren-
cilerden hangisi oyunu kazanmıştır?

A) B)

C) D)

1

21

36 1

–21 –36

21

0

36 –21

–36 0
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9.	

0

–3

3 FİKRET

Birim ilerle

Birim ilerle

2

–2

–1

1
7

–10

Tıklanınca

SEDAT

Birim ilerle

Birim ilerle

1

–4

Tıklanınca

UĞRAŞ

Birim ilerle

Birim ilerle

–9

6

Tıklanınca

ÖZGÜR

Birim ilerle

Birim ilerle

4

–1

Tıklanınca

Bilişim dersinde öğrencilerine kodlama öğretmek isteyen Mehmet Öğretmen aşağı ve yukarı 
doğru sonsuz hareket eden bir asansör programlamış ve öğrencilerinden zemin katta duran bu 
asansörü hareket ettirip en son –3’üncü katta durmasını sağlayacak farklı algoritmalar yazmala-
rını istemiştir.

Yukarıdaki gibi dört farklı algoritma yazan öğrencilerden hangisinin yazdığı algoritma yan-
lış olmuştur?

A) Fikret  B) Sedat  C) Uğraş  D) Özgür

10.	 �

–42

35

2

Yukarıdaki hesapmatikte şeklin çevresinde-
ki çemberlere birbirine komşu olan sayıla-
rın çarpımı, yazılıp elde edilen bu sayıların 
toplamı da ortadaki çembere yazılacaktır.

Buna göre, ortadaki çemberde yazılması 
gereken sayı kaçtır?

A) –285  B) –278  C) –275  D) –273

11.	 Bilgi: �İnsanlarda 1 dakikada kalbin atım 
sayısının 100’ün üstünde olmasına 
taşikardi denmektedir.

Yapılan bir deneyde sıcaklığın 4°C’nin al-
tına düştüğü anda sıcaklığın düştüğü her 
derecede insan kalbinin 1 dakikadaki atım 
sayısının 2 arttığı tespit edilmiştir.

Yukarıda verilen bilgilere göre, 4°C sı-
caklıkta ve kademeli olarak her dakikada 
1°C soğuyan bir odada bulunan birinin 
kalbi 88 defa attığına göre, sıcaklık kaç 
derece olduğunda taşikardi durumuna 
geçer?

A) –2  B) –4  C) –6  D) –8
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1.	 Ahmet’in tam sayılar ile ilgili bir soruyu çö-
zerken kullandığı işlemler aşağıdaki gibidir:

Soru = 17 + 18 + (–17) = ?

17 + (–17) + 18

(17 + (–17)) + 18

0 + 18

18

1. adım

2. adım

3. adım

4. adım

Buna göre, Ahmet’in yaptığı tam sayı-
lardaki işlemlerle ilgili olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	1. adımda birleşme özelliği kullanmıştır.

B)	 2. adımda değişme özelliğini kullanmıştır.

C)	3. adımda ters eleman özelliğini kullan-
mıştır.

D)	4. adımda herhangi bir özellik kullanma-
mıştır.

2.	 	

Dağ

Göl

1270 m yüksekliğe sahip bir dağın zeminin-
de bulunan bir dağcı, dağın zirvesine doğru 
tırmanışa başlıyor. Zirveye 145 metre kala 
dengesini kaybeden dağcı, zeminde bulu-
nan gölün içerisine düşüyor.

Gölde 15 metre derinlikte bulunduğu 
anda dağcı toplam kaç m yol almış olur?

A) 1125  B) 1140  C) 2265  D) 2280

3.	 Bir evde bulunan kombi iki farklı modda 
çalışmaktadır. Kombi 1. modda çalışırken 
evin sıcaklığını yarım saatte 2°C, 2. mod-
da çalışırken 15 dakikada 3°C artmaktadır. 
Evin sıcaklığı –1°C iken ev sahibi kombi-
yi 2. modda 1 saat çalıştırdıktan sonra 1. 
moda alıyor.

Kombi 1. moda geçtikten kaç dakika son-
ra sabit bir şekilde çalışmaya başlar? 
(Evin sıcaklığı 22°C’de sabit kalıyor.)

A) 120 dk	 B) 145 dk

C) 165 dk	 D) 180 dk

 

4.	 Bir sayı ile o sayının toplama işlemine göre  
tersinin çarpımına eşit olan sayılara terslik 
sayı denir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi ters-
lik sayı değildir?

A) –1  B) –25  C) –64  D) –77

 

5.	 11 ile bölünebilme kuralında sayının birler 
basamağından başlayarak her bir rakam 
sağdan sola sırasıyla bir + ve bir – işaretiy-
le işaretlenir. Daha sonra + işaretliler ayrı – 
işaretliler ayrı toplanır ve aralarındaki farka 
bakılır, eğer fark sıfır veya 11 ise sayı 11’e 
tam bölünür.

Bu verilen bilgiye göre, aşağıda verilen 
sayılardan hangisi 11’e tam bölünemez?

A) 1386	 B) 539

C) 605	 D) 3497

2
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6.	 Bir restoran ile komi garsonluk için anlaşan 
Fikret günlük 60 TL ücret ve kırdığı her ta-
bak için 7 TL kesintiyi kabul etmiştir. Ayrıca 
müşterilerden alacağı bahşiş de Fikret’in 
olacaktır. Aşağıda Fikret’in çalıştığı ilk haf-
tada kırdığı tabak ve topladığı bahşişler ve-
rilmiştir.

Günler Kırılan tabak Bahşiş

Pazartesi 10 adet 7 TL

Salı 9 adet 18 TL

Çarşamba 8 adet 0

Perşembe 7 adet 0

Cuma 6 adet 40 TL

Cumartesi 5 adet 15 TL

Pazar 4 adet 0

Yukarıda verilen bilgilere göre, Fikret ilk 
haftada kaç TL kazanmıştır?

A) 157  B) 159  C) 175  D) 179

7.	 Hamza’nın aldığı yeni telefonun bataryası 
2800 mAh kapasiteye sahiptir. Bu batarya 
hızlı şarj aleti ile 50 dakikada, normal şarj 
aleti ile 2 saat 20 dakikada tam olarak dol-
maktadır.

Telefonun şarjı boş iken normal şarj aleti 
ile şarja takan Hamza 1 saat sonra normal 
şarj aletini çıkarıp hızlı şarj aletini takıyor ve 
15 dakika sonra da telefonu şarj aletinden 
çıkarıyor.

Bu süre içerisinde telefon bataryasının 
kaç mAh’lık kısmı boş kalmıştır?

A) 1950	 B) 2040

C) 760	 D) 520

8.	

Bir basketbol takımı antrenmanda oyun-
cuların atışlarını geliştirmeleri için şekil-
deki gibi yan yana üç çemberi bulunan bir 
elektronik pota alıyor. Elektronik pota orta-
daki çemberine isabet eden atışları +5 ile, 
sağdaki çembere isabet eden atışları –3 ile, 
soldaki çembere isabet eden atışları –2 ile 
çarpıp puanlama yapıyor. 4 basketbolcu bu 
potaya onar isabetli atış yapıyor.

Aşağıda basketbolcuların atışlarının hangi 
çemberlere isabet ettiği verilmiştir.

Oyuncu
Sol 

çembere 
isabet

Orta 
çembere 

isabet

Sağ 
çembere 

isabet

Cedi 4 3 3

Osman 2 3 5

Hidayet 5 3 2

Furkan 1 3 6

Buna göre hangi basketbolcunun puanı 
en yüksek olur?

A) Hidayet	 B) Furkan

C) Cedi	 D) Osman



TEST - 2

TEST - 2

﻿
﻿
﻿

Tam Sayılarla İşlemler

﻿
﻿
﻿

Tam Sayılarla İşlemler

İS
EM

 Y
AY

IN
CI
LI
K

8

9.	

Okçu balığı olarak bilinen balıklar 
sarkan bitki örtüsü üzerindeki 

böceklere su püskürterek, onları 
suya düşürdükten sonra yiyip 

beslenen bir balık türüdür.

BİLGİ

Bir okçu balığı su altında 5 cm mesafeden su üstündeki 37 cm mesafedeki çekirgeyi vurarak 
düşürüyor.

Buna göre, balığın su püskürttüğü nokta ile çekirgenin vurulduğu noktayı belirten tam 
sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 42  B) 32  C) –32  D) –42

10.	 Kurvivor yarışmasında finale kalan Nagihan, Turabi, Adem ve Hakan’ın oynadığı oyunun kuralı 
şu şekildedir:

Tablonun üst satırındaki sayıların her birinin orta satırdaki sayıya 
bölümü bir alttaki boş satıra yazılır. Daha sonra bulunan sayıların 
yazılı olduğu küpler havuzdan alınır ve en küçük sayı altta olacak 

şekilde küçükten büyüğe üst üste sıralanır.

Kural

+30 –40 –72 54

–6 –5 18 9
KÜP

HAVUZU

Oyuncuların dizdiği küpler aşağıdaki gibi olduğuna göre, oyunu hangi yarışmacı kazanır?

A) Nagihan

8
6
–5
–4

  B) Turabi

4
5
–6
–8

  C) Adem

8
6
–4
–5

  D) Hakan

5
4
–6
–8
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11.	 Bir iş yeri sahibi, çalışanlarının zihnini açık tutmak için wifi şifresini her gün değiştirip şifreyi çalı-
şanlarına farklı yöntemlerle söylemektedir.

Saygı değer iş arkadaşlarım bugün wifi şifresi 4 hanelidir.

9 3 –1 –10

–5 –20 –9 5

10 20 –3 1

●● 1. hane tablodaki en büyük tam sayının en küçük tam sayıya bölümünün –1 ile çarpımıdır.

●● 2. hane tablodaki en küçük tam sayının iki basamaklı en büyük negatif tam sayıya bölümüdür.

●● 3. hane tablodaki en büyük rakamın en küçük rakamla çarpımıdır.

●● 4. hane tablodaki en büyük negatif tam sayı ile tek basamaklı en küçük negatif tam sayının 
çarpımıdır.

İş yeri sahibinin tarif ettiği wifi şifresi aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiş-
tir?

A)  
3 2 1 9

	 B)  
1 2 3 9

C)  
1 2 9 9

	 D)  
3 2 9 9
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1.	

	 –4:(–2 + 8)

işleminin sonucu kaçtır?

A) –30  B) –24  C) 24  D) 30

Özgür Öğretmen yukarıdaki soruyu öğren-
cilerine sormuş fakat sınıfta bu soruya sa-
dece 3 öğrenci doğru cevap vermiştir.

Bu 3 öğrencinin işaretlemiş olduğu se-
çenek hangisidir?

A) D  B) C  C) B  D) A

2.	 ALINAN ÖDENEN
380 TL 250 TL

435 TL 170 TL

246 TL 430 TL

300 TL 570 TL

518 TL 310 TL BAKİYE

Murat’ın iş yeri için bilgisayarda hesap yap-
tığı program yukarıda verilmiştir. Alınan 
kısmında Murat’ın bir firmadan aldığı mal-
ların bedeli, ödenen kısmında ise firmaya 
yaptığı ödemeler yazılıyor. Bakiye kısmın-
da ise net borç veya alacak otomatik olarak 
hesaplanıyor.

Murat’ın yaptığı hesapta bakiye kısmın-
da aşağıdakilerden hangisi yazmalıdır?

A) –149 TL	 B) +149 TL

C) +3609 TL	 D) –3609 TL

3.	 Matematik dersine giren Abdullah Öğret-
men, öğrencilere “–8 ile 6’nın toplamı kaç-
tır?” sorusunu sormuş öğrencilerden Celal 
ile Ceren soruyu aşağıdaki gibi iki farklı şe-
kilde yazıp çözmüşlerdir.

	 Celal = (–8) + (6) = –2

	 Ceren = 6 + (–8) = –2

Birbirlerinin cevaplarını kontrol eden öğren-
cilerin her ikisi de kendi çözümünün doğru, 
diğer çözümün yanlış olduğunu savuna-
rak tartışmıştır. Tartışmayı duyan Abdullah 
Öğretmen araya girip “Her ikinizin yaptığı 
işlem de doğrudur. Tam sayılarda toplama 
işleminin ---- özelliğini bilmediğiniz için tar-
tışıyorsunuz.” demiştir.

Abdullah Öğretmen’in bahsettiği özellik 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Etkisiz eleman özelliği

B)	Değişme özelliği

C)	Ters eleman özelliği

D)	Birleşme özelliği

4.	 Avlanmak için bekleyen bir kartal su yüze-
yinde bulunan bir balığı yakalayıp, dikey 
olarak 34 m yukarı çıkardıktan sonra düşü-
rüyor. Balık düşmenin de etkisiyle su altın-
da 27 metreye daldıktan sonra geri 12 m 
yukarı çıkıp bekliyor.

Buna göre, balığın ilk konumundan son 
konumuna aldığı yol kaç m’dir?

A) 107  B) 15  C) 73  D) 49

3


